Montagevorschrift (c\al\[\I{aDnl]lﬁ g rl x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

Bestell Nummer:

Fixpunkt (Pos. 1): 081232-2
Schienenhalter (Pos. 2): 081247-02
Fangvorrichtung (Pos. 3): 0812-FALL-X

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 1 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung

Programm 0812

Inhalt

1 BINIEIIUNG ..ottt R 3

2 SICNEINEIL....civuisissrsrsrsii e ———————————————— s 5

3 ProduktbeSCRrEibUNG. ... s 7
3.1 RS 1T 1= 0 To] o 40 T PRSP 7
3.2 Beschreibung der BAULBIIE ..........c.ccucueiii st 8

O I 0 1 - T - PP 11
4.1 BENGOHGLES WEIKZEBUG ....vveveveeeeeet ettt 11
4.2 Schienenhalter und FiXpUNKE MONBEIEN ........ccviiiviice ettt 12
4.3 FangVorfiChtUNg MONTEIEN ..ottt bbb n s 24

5  Segmentierung und SYStEMQIrENZEN..........oinrririnsriins s ——— 27

LT S 11 {11 T =] 29

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 2 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

1 Einleitung

Dieses Dokument beschreibt die Montage des Fixpunktes, Schienenhalters und der Fangvorrichtung fir das Schleifleitungspro-
gramm 0812 in vertikalen oder schrdgen Anwendungen. Vertikale Anwendung bedeutet, dass das gesamte Schleifleitungssystem
vertikal ausgerichtet ist, d.h. senkrechter Aufbau in die Hohe (90°). Schrag bedeutet, eine Ausrichtung zwischen 0° und 90°
(siehe Abb. 1).

Vertikale Anwendungen kommen bei (temporéren) Lastaufziigen auf Baustellen, bei (temporaren) Kranen beispielsweise beim Bri-
ckenbau oder auch bei Bergbahnen/Standseilbahnen zum Einsatz.

Gefahr durch elektrischen Schlag oder Brand!

Schleifleitungskomponenten und Komponenten des Stromabnehmers kénnen durch Material-

ermldung, externe Krafte, fehlerhafte Auslegung oder Montage etc. aufbrechen und span-
GEFAHR! nungsfiihrende Teile kénnen freiliegen und/oder herabhangen.

— Zum Erreichen eines hinreichend geringen Risikos vor allem bei Anlagen in gréeren Hohen
empfiehlt Conductix-Wampfler die Verwendung von Fangvorrichtungen bzw. anderer MaR-
nahmen, die das Herabfallen von Teilen verhindern.

Gefahr durch herabfallende Teile!

Schleifleitungskomponenten und Komponenten des Stromabnehmers kénnen durch Material-

ermldung, externe Krafte, fehlerhafte Auslegung oder Montage etc. herabfallen und zu Perso-
GEFAHR! nenschaden und/oder Sachschaden fiihren.

— Zum Erreichen eines hinreichend geringen Risikos vor allem bei Anlagen in gréeren Hohen
empfiehlt Conductix-Wampfler die Verwendung von Fangvorrichtungen bzw. anderer MalRk-
nahmen, die das Herabfallen von Teilen verhindern.

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 3 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

A

vertikal/Vertikal
90 °

00

horizontal/Horizontale

Abb. 1: Vertikale, horizontale und schrage Ausrichtung des Systems

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 4 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/vl\{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

2 Sicherheit

Bitte die allgemeinen Sicherheitshinweise in der Betriebsanleitung zum Schleifleitungssystem 0812 (BAL0812-0001) zusatzlich zu
den hier genannten Hinweisen lesen und beachten!

A Lebensgefahr durch elektrischen Stromschlag!

GEFAHR! Das Bertihren von stromfiihnrenden Bauteilen kann zum Tod oder zu schweren Verletzungen
durch elektrischen Schlag filhren. Aulerdem besteht Verletzungsgefahr durch Schreckreaktio-

@ nen, Stlirzen oder Wegschleudern, ausgeldst durch elektrischen Stromschlag.

Verletzungsgefahr durch Erfassen und/oder StoR!

Ein Erfassen und/oder Stol? durch sich bewegende Schleifleitungsschienen (Schleifring) oder
Stromabnehmer in Verbindung mit der Maschine und weiteren Komponenten muss verhindert
werden.

— Arbeitsbereich absperren

— Vorsicht bei Arbeiten in der Nahe der Gefahrenstelle, insbesondere wenn Schutzvor-

richtungen (Abdeckungen, Umhausung, Steuerungstechnik etc.) entfernt wurden oder
GEFAHR! deaktiviert sind

— Vorsicht bei Arbeiten in der Nahe der Gefahrenstelle, insbesondere unterhalb der
Schleifleitung

— Personliche Schutzausristung tragen!

Bauteile gegen Herunterfallen sichern!
A Mdgliche herunterfallende Bauteile in der Kundenanalage missen im Rahmen der Risiko- und
Gefahrenanalyse des Betreibers ermittelt werden.
WARNUNG! — Der Betreiber muss entsprechende MaRnahmen ergreifen

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 5 von 29



Montagevorschrift

(Conoucrix
wampfler

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung

Programm 0812

A\

GEFAHR!

A\

GEFAHR!

A\

GEFAHR!

Gefahr, dass Bauteile durch Umwelteinfliisse geschéadigt werden und ihre Funktion ver-
lieren!
Umwelteinfliisse (Gase, Substanzen, Flissigkeiten, Strahlung...) kdnnen die Bauteile, insbe-
sondere die Kunststoffteile, schadigen. Z.B. kénnen Schienenhalter brechen und das Schleiflei-
tungssystem herunterfallen.
— Die Einfliisse abhéngig von Temperatur, Einwirkzeit, Konzentration und Wechselwir-
kung prifen

— Der Einsatz in chemischen Betrieben, Verzinkereien, Galvanikbetrieben, Kompostieran-
lagen oder in Lagern oder Einrichtungen, in denen chemische Stoffe (z.B. Aromaten,
Benzole) gelagert oder verarbeitet werden, ist vorab durch Conductix-Wampfler zu pri-
fen

Die Bestandigkeit der Kunststoffteile ist kritisch bei Kontakt mit Olen, Fetten oder diversen Rei-
nigungsmitteln.

Starke Temperaturschwankungen kénnen zu starken Dehnungen im Schleifleitungssystem, insbe-
sondere bei langen Systemen, fiihren. Z.B. kdnnen Schienenhalter brechen und das Schleiflei-
tungssystem herunterfallen.

Die Anlage muss gemaRB den auftretenden Umgebungsbedingungen im Rahmen der zulés-
sigen Betriebsbedingungen ausgelegt und betrieben werden!

Brandgefahr durch Funkenbildung!

Leicht entziindliche Staube, Stoffe oder Gase in der Umgebung der Schleifleitung kénnen sich
durch Funken entziinden! Diese Stoffe durfen nicht in der Umgebung der Schleifleitung vorhan-
den sein.

Gefahr durch Energiespeicher!

Werden Uber die Schleifleitung Verbraucher mit Energiespeicher versorgt, sind diese von der
Schleifleitung zu trennen bzw. vor Arbeitsbeginn die Energiespeicher nach Vorgabe des Herstel-
lers zu entladen und die Anlage auf Spannungsfreiheit zu tiberprifen.

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com

Originaldokument Seite 6 von 29



Montagevorschrift (c\al\[\l{aﬂnlllﬁ g rl x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

3 Produktbeschreibung

3.1 Systemanordnung

Bei der vertikalen oder schragen Anwendung des Schieifleitungsprogramms 0812 wird die Gesamtstrecke der Schleifleitung in Seg-

mente eingeteilt. Jedes Segment wird von einem Fixpunkt (Pos. 2) getragen (siehe Abb. 2).
Die Schienenhalter (Pos. 3) missen in kiirzeren Abstanden (<1.000 mm) als bei einer horizontalen Anwendung (1.500 mm) positio-

niert werden (siehe Abb. 3 und Abb. 4). Der Phasenabstand (,a") ist gleich zur horizontalen Anwendung (siehe Abb. 5).

4

oh |

O—H—+2 4‘

©

£
IS
o
S
S

< 250 mm

O—H @

=

Abb. 3: MaR von Fixpunkt zu Schienenhalter

Abb. 2: Maf von Endkappe zu Fixpunkt

=/ B =
o -© -© -©®
0T g =g =

Abb. 5: Phasenabstand Schienenhalter/Fixpunkt

Pos. | Benennung

Endkappe

Fixpunkt

3 Schienenhalter

50 mm (bei versetzter Anordnung der
Stromabnehmer 40 mm)

O8N
O

A 4

Abb. 4: MaR von Schienenhalter zu Schienenhalter

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com

Originaldokument Seite 7 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

3.2 Beschreibung der Bauteile

B Fixpunkt 0812 fiir den vertikalen Einsatz
(Bestell-Nr.: 081232-2)

Der Fixpunkt fir den vertikalen Einsatz fixiert die Schleiflei-
tung i.d.R. am Segmentanfang unten, sodass sich die
Schleifleitung von diesem Punkt aus frei nach oben aus-
dehnen kann.
Die Fixierung wird (iber einen Bolzen (Pos. 5), welcher
durch das U-Blech (Pos. 4) und die Schleifleitung gesteckt
wird, realisiert.
Das U-Blech (Pos. 4) dient als Bohrschablone firr die bené-
tigte Durchgangsbohrung in der Schleifleitung.
Der Fixpunkt 0812 fiir den vertikalen Einsatz besteht aus

| zwei Geh&usehalften, die mit Zylinderschrauben M4
(Pos. 1) verschraubt werden. Die Drehmomentangabe
(2,5 Nm) befindet sich ebenfalls auf den Gehausehalften.
Um Verwechslungen mit dem vertikalen Schienenhalter

N auszuschlieffen, wird das Bauteil mit zwei Aufklebern ,An-
— chor Point* (Pos. 2) auf beiden Geh&usehalften (Pos. 2) be-
N N klebt.
®\ﬁ Der vertikale Fixpunkt wird mithilfe der Verschraubung aus
Sechskantmutter M8 (Pos. 3) an die Halterung (zum Bei-
Cs} spiel ein Winkelblech als Ausleger) der kundenseitigen Tra-
§ N gekonstruktion verschraubt (siehe Abb. 6).
N § Eine Kombination aus Schienenhalter und Fixpunktklem-
E \ men wie in der horizontalen Anwendung ist somit nicht n-
tig.

Abb. 6: Fixpunkt 0812 fiir vertikale Anwendungen

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 8 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/vl\{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

B Schienenhalter 0812 fiir den vertikalen Einsatz
(Bestell-Nr.: 081247-02)

Der Schienenhalter fiir den vertikalen Einsatz dient zur
— Aufnahme und Fiihrung der Schleifleitungsschienen
des Programmes 0812.

Er besteht aus zwei Gehausehalften, die mit Zylinder-

schrauben M4 verschraubt (Pos. 1) werden. Die Dreh-
I_%' momentangabe (2,5 Nm) befindet sich auf den Gehé&u-
sehalften.

Mithilfe der Sechskantmutter M8 (Pos. 2) wird der
Schienenhalter an der Unterkonstruktion des Kunden
(zum Beispiel ein Winkelblech als Ausleger) befestigt
(siehe Abb. 7).

3 &5

Abb. 7: Schienenhalter 0812 fiir vertikale Anwendungen

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 9 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/vl\{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

B Fangvorrichtung fiir den vertikalen Einsatz
(Bestell-Nr.: 0812- FALL-X)

Die Fangvorrichtung 0812 fiir vertikale Anordnung
wird an jeder zweiten Schiene montiert. Sie hat die
Aufgabe, im Falle eines Versagens der Fixierung,
die Schleifleitung vor dem Herunterfallen zu si-
chern.
Die Fangvorrichtung 0812 besteht aus zwei Halte-
blechhalften (Pos. 6) und zwei Gehausehalften. Auf
den Gehausehélften steht das zu verwendende
Drehmoment (2,5 Nm) fiir die Zylinderschrauben
Abb. 8: Fangvorrichtung 0812 M4.

Durch eine seitliche Bohrung in der Gehausehalfte

(Pos. 7) wird das mitgelieferte Sicherungsseil

(Pos. 5) durch die Gehausehalften und die Siche-

e rungsbleche (Pos. 6) gefadelt. Das Sicherungsseil

H (Pos. 5) wird Uber Seilklemmen (Pos. 4) an Seilkau-

% schen (Pos. 3) befestigt, die in einen Karabinerha-

/ @ E ken (Pos. 2) eingehakt werden.

Der Karabinerhaken (Pos. 2) wird dann in eine ge-

’ eignete sichere Befestigungsmaoglichkeit fiir das Si-

@ cherungsseil (z.B. Ringschraube) (Pos. 1) an der
kundenseitigen Tragkonstruktion eingehakt

H (siehe Abb. 8).

/\

A

' An einem Ende des Sicherungsseils ist die Seil-

klemme (Pos. 4) und Seilkausche (Pos. 3) am Si-

J/ cherungsseil (Pos. 5) bereits vormontiert

(siehe Abb. 8 und Abb. 9).

Abb. 9: Halteblech der Fangsicherung

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 10 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

4 Montage

4.1 Bendotigtes Werkzeug

B Gummihammer

B Gabelschlissel SW 13

B Gabelschlissel SW 22

B Innensechskantschlissel SW 4

B Drehmomentschliissel in einem Messbereich 2,5 Nm — 7 Nm (Bit SW 4, Stecknuss 13)
m  Stift (z.B. rot oder weil)

B Bohrer @ 5,1 mm

®  Drahtbiirste 0.A.

B Ratsche

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 11 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung

Programm 0812
4.2 Schienenhalter und Fixpunkt montieren
Die maximalen Anziechdrehmomente 7 Nm bei der Sechskantmutter M8 und 2,5 Nm bei der
Verschraubung der Gehausehilften des Schienenhalters diirfen nicht liberschritten werden.
HINWEIS! Zu hohe Anziehdrehmomente fiihren zur Schéadigung des Schienenhalters.

Die Schienenhalterbefestigung muss an den jeweiligen Anwendungsfall angepasst werden!
Die Befestigungselemente sind fiir Standardbefestigungsfalle ausgelegt. Bei sicherheitskritischen Be-
n festigungen, spezieller bauseitiger Schnittstelle (z.B. abweichende Durchgangslochgeometrie oder
sonstige Einschrankungen zur Halterung) und/oder bei erhéhten Anforderungen (z.B. Vibration), ist
HINWEIS! die Befestigung an den jeweiligen Anwendungsfall anzupassen (z.B. durch eine zusatzliche Schrau-
bensicherung mit Loctite 242). Die Bewertung obliegt dem Betreiber.

Der seitliche Bolzen tragt im Wesentlichen zur Funktion des Fixpunktes bei!
— Damit der Bolzen nicht wahrend der Montage verloren gehen kann, muss sowohl das Bohren
der Schleifleitung als auch die Montage am Boden stattfinden.

| — Da im fertig verbauten Zustand nicht kontrolliert werden kann, ob Bolzen und das U-Blech mon-
HINWEIS! tiert wurden, dirfen Bolzen und Blech nicht vergessen werden.

W Ein Fixpunkt sitzt immer am Segmentanfang.

Da Fixpunkt und Schleifleitung auf dem Boden montiert werden, sollten mind. 2 Fachleute fiir das
ﬂ spatere Einhdngen der Schleifleitung in die Schienenhalter eingeplant werden.

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 12 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

Voraussetzung:

Die Ausleger der kundespezifischen Tragekonstruktion (z.B. Winkelblech) sind im entsprechenden Abstand (projektspezifische Un-
terlagen beachten) montiert.

Benétigtes Werkzeug:

B Gummihammer

B Gabelschlissel SW 13

B Gabelschlissel SW 22

B Innensechskantschlissel SW 4

B Drehmomentschliissel in einem Messbereich 2,5 Nm — 7 Nm (Bit SW 4, Stecknuss 13)

m  Stift (z.B. rot oder weil}) zum Markieren

Bohrer @ 5,1 mm

B Drahtbiirste 0.A. zum Entgraten

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 13 von 29



Montagevorschrift (c\al\[\l{aﬂnlllﬁ g rl x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

Arbeitsschritte:

Montage des Schienenhalters:

— Die obere Verschraubung des Schienenhalters (Pos. 1), bestehend aus Unterlegscheibe (Pos. 2), Keilsicherungsscheibe
(Pos. 3) und Sechskantmutter M8 (Pos. 4) mit einem Gabelschliissel SW 13 lésen (siehe Abb. 10).

— Den Schienenhalter (Pos. 1) in die entsprechende Bohrung der kundenseitigen Tragkonstruktion fiihren und die Verschrau-
bung (Pos. 2, Pos. 3 und Pos. 4 in Abb. 12 bis Abb. 13) mit dem vorgeschriebenen Drehmoment (SW 13, Drehmomentschlis-
sel: 7 Nm) anziehen. Zum Gegenkontern der Kunststoffmutter (Pos. 5) den Gabelschllissel SW 22 verwenden. Darauf achten,
dass der Schraubenkopf der lose montierten Zylinderschrauben (Pos. 6) nach aufen schauen, also von der kundenseitigen
Tragkonstruktion abgewendet sind.

Abb. 11: Schienenhalter in das Winkelblech stecken

A

Abb. 12: Schienenhalter verschrauben Abb. 13: Der Schienenhalter ist montiert

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 14 von 29



Montagevorschrift (c\al\[\l{aﬂnlllﬁ g rl x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

Montage des Fixpunktes:

— Die Endkappe (Pos. 5) mit einem Gummihammer leicht auf die Schleifleitungsschiene aufklopfen. Darauf achten, dass das
Isolierprofil (Pos. 6) in der Endkappe (Pos. 5) richtig sitzt (siehe Abb. 16 und Abb. 17), aber die Zylinderschraube (Pos. 7) der
Endkappe noch nicht anziehen (siehe Abb. 15 bis Abb. 15).

Abb. 14: Endkappe (Pos. 5) auf Schleifleitung schieben Abb. 15: Endkappe richtig montiert

\
)
Do
Abb. 16: Endkappe falsch montiert Abb. 17: Endkappe richtig montiert

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 15 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Von der hinteren Kante der Endkappe (Pos. 5) 250 mm auf dem Isolierprofil abmessen und mit einem Stift (z.B. rot oder weil)
das Maf} markieren (siehe Abb. 18).

= 250 mm

Y

Abb. 18: MaR fiir die Fixpunkt-Bohrung abmessen

— Die Bohrung des U-Blechs (Pos. 7) mittig auf die markierte Stelle der Schieifleitungsschiene ausrichten (siehe Abb. 19).

Abb. 19: U-Blech (Pos. 7) auf die Schleifleitung schieben

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 16 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Mit einem Bohrer @ 5,1 mm die Durchgangsbohrung fiir den Bolzen des Fixpunktes von beiden Seiten bohren (siehe Abb. 20
und Abb. 21).

ww ' @

Abb. 20: Durchgangsbohrung bohren Abb. 21: Durchgangsbohrung fiir den Bolzen des Fixpunktes

— Das Isolierprofil (Pos. 8) aus der Endkappe (Pos. 5) herausziehen (siehe Abb. 22), bis die Bohrungen in der Stromschiene frei
liegen (siehe Abb. 23).

N

Abb. 22: Isolierprofil (Pos. 8) aus der Endkappe (Pos. 5) schieben

—

Abb. 23: Die Bohrungen der Stromschiene liegen frei

— Die Bohrungen der Stromschiene von innen mit einer Drahtbiirste o.A. entgraten und die (ibrigen Spéne aus der Schleifleitung
entfernen.

— Das Isolierprofil wieder bis zum Anschlag der Endkappe (Pos. 5) einschieben (siehe Abb. 24 und Abb. 15) und die Zylinder-
schraube (Pos. 9) der Endkappe mit einem Innensechskantschlissel SW 5 anziehen (siehe Abb. 25).
Achtung: Die Positionen der Bohrungen (Isolierprofil und Stromschiene) missen zueinander fluchten.

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 17 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

(®)
<

]

Abb. 24 Isolierprofil (Pos. 8) wieder in die Endkappe (Pos. 5) schieben

Abb. 25: Zylinderschraube (Pos. 9) der Endkappe anziehen

o Weitere Informationen zur Montage der Endkappe bitte der BAL0812-0001 entnehmen.

=

— Den Bolzen (Pos. 10) des Fixpunktes in die Durchgangbohrung stecken (siehe Abb. 26).

Abb. 26: Bolzen (Pos. 10) in die Durchgangsbohrung stecken

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 18 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Die zwei lose montierten Gehausehalften tber das montierte U-Blech mit Bolzen in die Schleifleitung einh@ngen (siehe Abb.
27). Darauf achten, dass der Fixpunkt das Isolierprofil vollstandig umschliet (siehe Abb. 28).

Abb. 27: Fixpunkt in Schleifleitung von oben einhangen Abb. 28: Fixpunkt umschlielt das Isolierprofil vollstandig

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 19 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Die vormontierte Zylinderschrauben M4x22 (Pos. 11) mit dem vorgeschriebenen Drehmoment (SW 4, Drehmoment: 2,5 Nm)
anziehen (siehe Abb. 29).

Abb. 29: Zylinderschrauben des Fixpunktes anziehen

— Die Verschraubung des Fixpunktes mit der Sechskantmutter (M8) (Pos. 12) l6sen (siehe Abb. 30).

Abb. 30: Sechskantmutter (M8) des Fixpunktes l6sen

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 20 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/vl\{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Den Fixpunkt inklusive der eingehangten Schleifleitung am Ausleger der kundenseitigen Tragkonstruktion (z.B. Winkelblech)
montieren (siehe Abb. 31). Hierflr die M8 Sechskantmutter (Pos. 12) mit dem vorgeschriebenen Drehmoment (SW 13, Dreh-
moment: 7 Nm) anziehen (siehe Abb. 32 und Abb. 33). Zum Gegenkontern der Kunststoffmutter den Gabelschllissel SW 22
verwenden. Darauf achten, dass der Schraubenkopf der Zylinderschrauben nach aufen schauen, also von der kundenseitigen
Tragkonstruktion abgewendet sind.

[’ii{'ﬂﬂ

—

4

Abb. 31: Fixpunkt inklusive Schleifleitung montieren Abb. 32: Sechskantmutter M8 (Pos. 12) anziehen

Abb. 33: Montierter Fixpunkt

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 21 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/\l\l{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Die Schleifleitung in die bereits montierten Schienenhalter einklicken (siehe Abb. 34) und die lose montierten Zylinderschrauben
M4x22 (Pos. 13) der zwei Schienenhalter-Gehdusehalften mit dem vorgeschriebenen Drehmoment (SW 4, Drehmoment:
2,5 Nm) anziehen (siehe Abb. 35). Beim Einh&ngen darauf achten, dass die Schleifleitung vollstdndig im Schienenhalter einge-
hangt ist (siehe Abb. 36).

>
\
Al :
o 3° H@
0 l i
0 13
Abb. 34: Schleifleitung in den Schienenhalter einhangen Abb. 35: Zylinderschrauben des Schienenhalters (Pos. 13) anziehen

Abb. 36. Der Schienenhalter umschlieft das Isclierprofil voll-
standig

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 22 von 29



Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Alle Schienenhalter bzw. Fixpunkte auf die gleiche Weise an den anderen Polen montieren.

Da die Zylinderschrauben M4x22 der zwei Schienenhalter-Gehausehalften erst angezogen werden
b kénnen, wenn die Schleifleitung eingehangt ist, missen die Schienenhalter erst pro Pol fertig montiert
‘ werden. Ansonsten besteht kein oder nur erschwerter Zugang zu den Zylinderschrauben.

Nutzen Sie den QR-Code (,click® oder ,scan®), um unsere Animation
Schienenhalter/Fixpunkt montieren zu sehen.

MOV0812-0011

~
Cowguanx

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 23 von 29


https://vimeo.com/user15403695/review/641412593/ee23615bba

Montagevorschrift (D\DIVI\{aDnL‘Iﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

4.3 Fangvorrichtung montieren

Die Fangvorrichtung wird an jeder zweiten Schiene montiert. Jeweils immer zwischen den letzten bei-
o den Schienenhaltern der zweiten Schiene (siehe auch Abb. 44 und Abb. 45 in Kapitel 5).
& Die Fangvorrichtung darf nicht zwischen Schienenhalter und Endkappe angebracht werden.

Voraussetzung:

Die Schleifleitungen sind in die Schienenhalter eingehangt. In der kundenseitigen Tragkonstruktion sind an jeder zweiten Schiene
geeignete sichere Befestigungsmaoglichkeiten fir das Sicherungsseil (z.B. Ringschraube) montiert (projektspezifische Unterlagen
beachten).

Benétigtes Werkzeug:

B Ratsche

®  Drehmomentschliissel in einem Messbereich 2,5 Nm (Bit SW 4)

Arbeitsschritte:

— Die Halteblechhalften (Pos. 1) der Fangvorrichtung tber das Isolierprofil klemmen. Mit einer Hand die Halteblechhélften fest-
halten und mit der anderen Hand in Pfeilrichtung die Geh&usehélften (Pos. 2) einhdngen (siehe Abb. 37 und Abb. 38). Darauf
achten, dass der Schraubenkopf der lose montierten Zylinderschrauben nach aulRen schauen, also von der kundenseitigen
Tragkonstruktion abgewendet sind.

—

Abb. 37: Halteblech (Pos. 1) der Fangvorrichtung in Schiene einklip-  Abb. 38: Gehausehélften (Pos. 2) einhangen
sen

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 24 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/vl\{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Die lose montierten Zylinderschrauben M4x22 (Pos. 3) der Gehdusehalften mit dem vorgeschriebenen Drehmoment
(SW 4, Drehmoment: 2,5 Nm) anziehen (siehe Abb. 39).

— An allen weiteren Schleifleitungspolen die Gehausehalften montieren (siehe Abb. 40).

& [P
=

\

®
g

Abb. 40: Gehausehalften der Fangvorrichtung an allen Polen mon-
Abb. 39: Zylinderschrauben M4x22 (Pos. 3) anziehen tiert

— Das Sicherungsseil (Pos. 4) durch die seitlichen Bohrungen der Gehausehalften und der Haltebleche durchfadeln (siehe Abb.
41). Seilklemme (Pos. 5) und Seilkausche (Pos. 6) sind an einem Ende des Seils bereits vormontiert.

= 0»
—C .\

|
- |
Ul e

Abb. 41: Sicherungsseil (Pos. 4) durch die Fangvorrichtung durchfadeln

MV0812-0017a-DE
www.conductix.com Originaldokument Seite 25 von 29



Montagevorschrift Gﬂ/vl\{aanl‘lﬁ g Il x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

— Die Seilklemme (Pos. 5) mithilfe einer Ratsche (Sechskantmuttern der Seilklemmen anziehen) montieren und die Seilkauschen
(Pos. 6) in die Schlaufen einziehen (siehe Abb. 42).

— Die Seilkauschen in den Karabinerhaken (Pos. 7) einhaken (siehe Abb. 43).

— Den Karabinerhaken (Pos. 7) in die geeignete sichere Befestigungsmdglichkeiten (z.B. Ringschraube) fiir das Sicherungsseil
(Pos. 4) einhdngen (siehe Abb. 43).

Abb. 42: Seilkausche (Pos. 6) befestigen Abb. 43: Seilkauschen in Karabiner (Pos. 7) einhaken

Die Fangvorrichtungen kénnen auf der Schleifleitung noch nach der Montage verschoben werden!
o Dies ist sinnvoll, damit die Fangsicherung immer zwischen zwei Schienenhaltern, oder zwischen Schie-
‘ nenhalter und Verbinder (nicht zwischen Schienenhalter und Endkappe) angebracht werden kann.

Nutzen Sie den QR-Code (,click* oder ,scan®), um unsere Animation
Fangvorrichtung montieren zu sehen.

MOV(0812-0012

@anlaut'rlx
wampfler

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 26 von 29


https://vimeo.com/user15403695/review/641414017/3c3cc4fe07

Montagevorschrift (c\al\[\l{aﬂnlllﬁ é' rl x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung

Programm 0812
5 Segmentierung und Systemgrenzen
¢ ¢ ? 3 i
7 [: m Segmentierung:
J \
m EE (_; Im vertikalen Anwendungsfall wird die Gesamtlange des Schleiflei-
- . - \ tungssystems, u.a. aufgrund von Warmedehnung und erhéhter mecha-
’.1 ‘IT l h @ nischer Belastung der Stromschienen (Pos. 2), in Segmente unterteilt.
b B |\ i Ein Segment fiir den vertikalen Einsatz beinhaltet:

Jb J* Jb Jb L Segmentlénge: 28 m (7 Stromschienen a 4m)
K K

| Ein Fixpunkt (Pos. 1) pro Segment am unteren Ende

B Anzahl Schienenhalter pro Schleifleitungsschiene: 4 Stiick

| Aufhéngeabstand Schienenhalter: 1 m

T 7T ¢ 1 L Fangvorrichtungen (Pos. 3) an jeder 2. Schleifleitungsschiene
[ | Ein Dehnverbinder (Pos. 4) am oberen Segmentende

[ | Verwendete Stromschiene: Aluminiumschiene 320 A, 4 m

28000

In Abb. 44 ist ein Segment schematisch (Anzahl der Stromschienen

/@ nicht reprasentativ) dargestellt.
;f & ‘aI!- gf Bei der vertikalen Anwendung von Schleifleitungssystemen kommen

Schienenhalt e " . e .
catsehmer - ausschlieflich 320 A Aluminium-Stromschienen mit einer Lange von
4 m zum Einsatz.

Fangvorrichtung =

Dehnverbinder I]

Fixpunkt %

®

RRR%— |

Abb. 44: Segmentierung des vertikalen Schleifleitungssystems

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 27 von 29



Montagevorschrift (c\al\[\l{aanlllcfl. g' ll x

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung
fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

Systemgrenzen:

Einzelne Segmente fir den vertikalen Einsatz kénnen mehrfach Ubereinander-
gestapelt werden (siehe Abb. 45). Informationen Uber das Stapeln von Seg-
menten:

B Alle Segmente sind unabhéngig voneinander
B Die Segmente beeinflussen sich nicht gegenseitig (mechanisch)

B Das oberste Segment eines Systems bendtigt keinen Dehnverbinder,
dieses Segment kann sich frei nach oben dehnen

B Dehnverbinder sitzen am oberen Ende eines Segments, weil sie in die-
ser Position einfacher zu montieren und einzustellen sind

B Jedes neue Segment startet mit einem Fixpunkt
B Ein Fixpunkt tragt ein Segment

B Segmente kdnnen bis zu einer Gesamtsystem-Hdhe von 300 m gesta-
pelt werden

Abb. 45: Systemgrenzen des vertikalen Schleifleitungssystems

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 28 von 29



Montagevorschrift

(Conoucrix
wampfler

Fixpunkt, Schienenhalter und Fangvorrichtung

fur die vertikale Anwendung
Programm 0812

6 Prifungsliste

Vi Bitte die separate Inbetriebnahme Checkliste zum Schleifleitungssystem 0812 (siehe IBC0812-0001)
@‘ zusatzlich zu den hier genannten Punkten lesen und beachten bzw. priifen!

Priifen

Gepriift

Wurden die Fixpunkte (iber den seitlichen Bolzen fixiert
(siehe Kapitel 4.2)?

Lassen sich die Fixpunkte auf der Schiene nicht mehr
verschieben (siehe Kapitel 4.2)?

Sind alle Zylinderschraubenkdpfe von Schienenhalter,
Fixpunkt und Fangvorrichtung von auflen zugénglich,
also von der kundenseitigen Tragkonstruktion abgewen-
det?

Sind alle eingebauten Komponenten sauber, trocken und
unbeschadigt?

Sind alle Verschraubungen mit den vorgeschriebenen
Drehmomenten angezogen (siehe Kapitel 4)?

Wurden die Abstande zu den einzelnen Bauteilen einge-
halten (Endkappe zu Fixpunkt, Schienenhalter zu Fix-
punkt, Schienenhalter zu Schienenhalter) (siehe Kapitel
3.1)?

Wurde der Phasenabstand von Schienenhalter bzw. Fix-
punkt eingehalten (siehe Kapitel 3.1)?

Waurde die Fangvorrichtung an jeder zweiten Schleiflei-
tung und zwischen zwei Schienenhalter montiert (siehe
Kapitel 5)?

Conductix-Wampfler GmbH
Rheinstralle 27 + 33

79576 Weil am Rhein - Méarkt
Germany

Phone: +49 (0) 7621 662-0
Fax: +49 (0) 7621 662-144
info.de@conductix.com
www.conductix.com

MV0812-0017a-DE

www.conductix.com Originaldokument Seite 29 von 29



	1 Einleitung
	2 Sicherheit
	3 Produktbeschreibung
	3.1 Systemanordnung
	3.2 Beschreibung der Bauteile

	4 Montage
	4.1 Benötigtes Werkzeug
	4.2 Schienenhalter und Fixpunkt montieren
	4.3 Fangvorrichtung montieren

	5 Segmentierung und Systemgrenzen
	6 Prüfungsliste

